

Мира Мироновна Савич (1931–2021) – неутомимый краевед-исследователь. С журналом «Мономах» она плотно сотрудничала с 1996 года.

Мира Мироновна родилась 24 января 1931 года в Магнитогорске. В 1937 году семья переехала в Москву. В 1952 году Мира окончила Московский педагогический институт им. В.И. Ленина и, так как отец был репрессирован и находился в ссылке, поехала к нему в Казахстан, преподавала историю в Карагандинском горном техникуме.

С 1957 по 1992 год М.М. Савич работала в Ульяновском областном краеведческом музее научным сотрудником, возглавляла исторический и методический отделы. Организовывала множество исторических экспозиций и выставок, участвовала в создании филиалов музея, а также в открытии мно-



гих общественных и школьных музеев города.

Научные и популярные статьи Мирзы Мироновны можно было прочесть в «Мономахе», в научных

сборниках, в периодической печати. Высокая культура речи и яркий артистизм завораживали экскурсантов в музеях и слушателей на краеведческих чтениях. Три года Мира Мироновна была автором и ведущей телепрограммы «Беседы о родном крае» на ГТРК «Волга». С её участием вышло более 30 передач о выдающихся симбирянах. С особым интересом мы слушали её рассказы о Екатерине Петровне Ивашевой, которой Господь подарил две жизни. Первая – до семидесяти лет – была обычной жизнью врача-педиатра, пока Екатерина Петровна не ушла на пенсию. Вторая – активная, интересная жизнь – началась в 70 и продлилась до 111 лет. Редкая щедрость Бога – видимо, для того, чтобы внучка декабриста успела восстановить историческую справедливость и вернуть России забытые имена её предков.